
На вниманието на:  

доц. д-р Тодор Чобанов – заместник-кмет на Столична община 

С Т А Н О В И Щ Е 

Относно: Изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските детски градини 

и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община, приета от 

Столичен общински съвет с Решение № 82 по Протокол № 48 от 22.02.2018 г., изм. и доп. 

(отстраняване на техническа грешка) – Решение № 270 по Протокол № 52 от 26.04.2018 г., изм. и 

доп. – Решение № 510 по Протокол № 58 от 26.07.2018 г., изм. (отстраняване на техническа 

грешка) – Решение 641 по Протокол 59 от 13.09.2018 г., изм. и доп. – Решение № 69 по Протокол 

70 от 14.02.2019 г., в сила от 18.03.2019 г.  

 

Уважаеми господин Чобанов,  

Спрете постоянно да променяте решенията си относно броя деца в една група. Това показва 

Вашето безсилие да се справите с проблема с детските ясли и градини в София. 

Ако искате да върнете 30 деца в група, това означава, че трябва за тях да се грижат 6 души 

персонал. Цитирате други европейски държави и броя на децата в групите там – проверете и по 

колко деца се падат на един човек от персонала. 

Натъпквайки 30 деца в една група, освен всичко друго в момент, в който поради Covid-19 сме 

подстрекавани да спазваме физическа дистанция, е нелепо. Не е нормално и да осигурите само 

двама души персонал за тази бройка деца, единият от които играе ролята на сервитьор. 

На един от протестите разговарях с млада жена – бивша учителка в детска градина. Тя сподели, че 

докато групите са в такъв голям обем и само един-двама души се грижат за толкова много деца, тя 

никога няма да се върне да упражнява тази си професия.  

От една страна, 30 деца в група означава изключително психическо натоварване както за децата, 

така и за учителките. От друга страна, мизерните заплати за детските учителки в детските градини 

още повече демотивират тези детски учителки да упражняват професията си. Има хора, които 

вместо като детски учителки, каквото е тяхното образование и желание, работят като сервитьорки, 

защото изкарват 3 пъти повече пари. 

Вместо да променяте становищата си през година и постоянно да правите допълнителни 

изменения и разпоредби, увеличете броя на учителките до толкова, че една от тях да отговаря 

за 5-6 деца, и вдигнете заплатите на тези жени до адекватни нива, за да са мотивирани да 

вършат работата си. След още 20 години, когато сегашното поколение ще се е пенсионирало, в 

тази държава няма да са останали нито детски учителки, нито лекари, а всички ще се сервитьорки 

и танцьорки в нощни заведения. 

Време е взимащите управленски решения в България да поемат отговорност за тези си решения. 

Фактите са, че хиляди деца в София нямат равен достъп до ясли и градини и са разигравани на 

лотария вече над десетилетие. Фактите са, че се строят всякакви други сгради, без да се мисли 

къде децата, които ще се родят там, ще посещават детско заведение. Фактите са, че детските 



учителки не искат да практикуват професията си заради безумните условия на работа и 

неадекватното заплащане на труда им. Вие имате ли деца? Бас държа, че ако имате, понякога ви е 

било много трудно да озаптите дори и собственото си дете, едно-едничко. Сега си представете как 

ефективно контролирате и се грижите за над 20 деца, без да влияте на тяхната и на своята психика 

негативно. Не става.  

Поемете отговорност. Вие сте на заемания от Вас пост, за да носите тази отговорност. 

 

С уважение, 

Владимир Коцелов 


